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Do posledního čtení míří důchodová reforma, která posílí finanční a sociální udržitelnost
důchodového systému.

“V programovém prohlášení se tato vláda zavázala, že předloží změny vedoucí k dlouhodobě
stabilním důchodům a já jsem velmi rád, že tento závazek naše koalice splnila, narozdíl od těch
předchozích. Reforma vychází z doporučení předchozích důchodových komisí a dalších expertních
skupin při Ministerstvu práce a sociálních věcí. V návrhu jsme zohlednili doporučení odborné
veřejnosti, zejména České demografické společnosti, která nás přesvědčila o pomalejším tempu
odchodu do důchodu. Znovu chci připomenout, že navrhované změny se týkají hlavně budoucích
důchodců, nikoliv těch současných,” řekl poslanec Starostů Viktor Vojtko, který je expertem hnutí
STAN na důchodovou reformu.

V rámci jednání budou poslanci rozhodovat i o pozměňovacím návrhu, který by vyloučil osoby ze třetí
skupiny náročných profesí z možnosti odejít do dřívějšího důchodu. “Za Starosty dlouhodobě říkáme,
že část osob spadající do třetí skupiny by takovou možnost mít měla. Současně ale opakujeme, že
řešení nemusí být nutně ve změně aktuálně projednávaného zákona o důchodovém pojištění.
Podpořit osoby v náročných profesích lze i formou vyšších příspěvků do třetího pilíře, což je řešení,
které bychom chtěli navrhnout v rámci nové koaliční pracovní skupiny, která byla ustanovena za
účelem vyřešení této problematiky,” doplnil Vojtko.

Novou formu péče o předškolní děti přinese novela zákona o dětských skupinách, která zavádí
sousedské hlídání. “Jedná se o další doplnění nabídky, kdy bude možné v domácnosti pečovat až o
čtyři děti. Pro Starosty je péče o předškoláky dlouhodobou prioritou, která prokazatelně přináší
pozitivní dopady do státního rozpočtu,” vysvětlila poslankyně místopředsedkyně výboru pro sociální
politiku Pavla Pivoňka Vaňková. “Kromě této novely budeme projednávat i větší zapojení osob se
zdravotním postižením do pracovního procesu. Zaměstnavatelé budou více motivováni k
zaměstnávání takových osob, které mají i přes postižení potenciál se aktivně zapojit do pracovního
procesu,” uvedla poslankyně Pivoňka Vaňková.

“Sociálně-zdravotní pomezí bude nově a lépe definovat novela, která zlepší postavení klientů a
pacientů. Poskytne potřebnou podporu neformálním pečovatelům a vytvoří podmínky pro kvalitní,
bezpečnou a dostupnou péči. Nově vzniknou sociálně zdravotní lůžka, které budou moci nabízet
poskytovatele sociálních i zdravotních služeb,” zakončila výčet změn v sociální oblasti Pivoňka
Vaňková.

Poslanci v tomto týdnu dále projednají novelu zákona o zbraních a střelivu, která přinese zásadní
úpravy s cílem zvýšit právní jistotu a bezpečnost pro držitele legálních zbraní i efektivnější fungování
systému kontroly zbraní a střeliva. “Po diskuzích s Ministerstvem vnitra jsme se rozhodli předložit k
tomuto zákonu pozměňovací návrh, který by zakázal používání tlumičů u krátkých zbraní. Navržená
opatření zahrnují zákaz tlumičů hluku výstřelu pro krátké zbraně s tzv. zesilovačem zpětného rázu,
které budou pro běžné použití zcela zakázány. Naší prioritou je ochrana veřejnosti a s kolegy
nevidíme důvod, proč by mělo být možné užívat tlumiče právě u takových zbraní,” uvedl poslanec
Starostů a člen Bezpečnostního výboru Petr Letocha.



“Tlumiče pro dlouhé zbraně budou nadále dostupné pouze pro držitele příslušných licencí, a to
pouze pro konkrétní zbraně, které dotyční držitelé buď již vlastní, nebo si je současně pořizují.
Navržené změny, které budou účinné souběžně s novým zákonem o zbraních a střelivu, považujeme
za důležitý krok k posílení bezpečnosti a právní jistoty v oblasti nakládání se zbraněmi,” doplnil
Letocha. Kromě této změny novela zákona přinese snižování administrativní zátěže, elektronizaci
procesů v dané oblasti a celkové odstranění mezer v systému nakládání se zbraněmi, střelivem a
municí.

Změn se dočká také zákon o vysokých školách, který budou poslanci projednávat ve třetím čtení.
“Místo složitého procesu bude moci nově každá vysoká škola posuzovat u svých uchazečů a
uchazeček, kteří mají předchozí vzdělání ze zahraničí, toto jejich vzdělání sama. Díky novele se také
studentům zjednoduší přestup mezi jednotlivými studijními programy. Písemnosti budou moci být
zasílány přes informační systémy škol, což zjednoduší administrativní procesy. Významné změny
čekají studenty doktorských studií. Novela přichází s garancí minimálních příjmů pro tyto studenty
ve výši 1,2 krát minimální mzdy. Díky tomu se vytvoří takové podmínky, které umožní studentům se
plně soustředit na studium. V neposlední řadě novela otevírá možnost pro poskytování zvýhodněných
studentských úvěrů,” okomentoval změny v zákoně poslanec Starostů Jan Berki, který zároveň
doplnil, že by v příštích letech mělo ministerstvo školství přijít se zcela novým zákonem o vysokých
školách, což ukázala diskuse, která se o pozměňovacích návrzích vedla.
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